

## SAOPŠTENJE

### Banca Intesa unela dodatni kapital u zemlju

**Beograd (28. mart 2008.)** - Banca Intesa je povećala kapital za dodatnih 50 miliona evra, sa ciljem da jačanjem kapitalne baze omogući dalji razvoj i unapređenje svog poslovanja. Nakon ove dokapitalizacije, ukupni kapital ove banke iznosi 407 miliona evra.

»Unošenjem dodatnog kapitala koji je obezbedila naša matična grupacija Intesa Sanpaolo, osiguraćemo podršku snažnom rastu poslovanja Banca Intesa u Srbiji, sa podjednakim akcentom na razvoj poslovanja sa malim i srednjim preduzećima, velikim privrednim subjektima, lokalnim samoupravama i stanovništvom. Tokom 2007. godine banka je ostvarila snažan rast ukupnih plasmana i depozita, a cilj nam je da u tekućoj godini dodatno učvrstimo lidersku poziciju na tržištu, kroz stalno uvođenje novih proizvoda, širenje oblasti poslovanja, i dalji razvoj mreže ekspozitura. Činjenica da je Intesa Sanpaolo obezbedila sredstva za drugu dokapitalizaciju od početka poslovanja u Srbiji, pokazuje da naša matična banka čvrsto veruje u razvojne perspektive ovog tržišta. », rekao je Silvio Pedrazzi, zamenik predsednika IO Banca Intesa Beograd.

Ovo je druga po redu dokapitalizacija Banca Intesa od njenog ulaska na srpsko tržište. U februaru 2007. godine, Banca Intesa je izvršila dokapitalizaciju od 100 miliona evra, završavajući godinu sa ukupnim kapitalom od 357 miliona evra.

Ukupne investicije Intesa Sanpaola u iznosu od 736 miliona evra, svrstavaju ovu grupaciju među vodeće strane investitore u Srbiji. Prilikom kupovine Delta banke 2006. godine, italijanska grupacija je investirala 360 miliona evra, kao i 46 miliona evra za otkup preostalih 10% akcija, dok je u akviziciju Panonske banke uložila 140 miliona evra. Kroz dokapitalizacije u Srbiju je uneto dodatnih 190 miliona evra: 100 miliona za prvu dokapitalizaciju Banca Intesa u februaru prošle godine i 50 miliona evra za drugu dokapitalizaciju u martu ove godine, dok je za uvećanje kapitala Panonske banke u septembru prošle godine investirano 40 miliona evra.

Takođe, pored gore pomenutih 736 miliona evra, Banca Intesa je u zemlju unela dodatnih 357 miliona evra kroz kreditne linije koje je obezbedila matična grupacija Intesa Sanpaolo.

»Ukupne investicije od preko milijarde evra najbolje govore u prilog našim namerama da ostanemo trajni, pouzdan partner privrede i građana Srbije. Osluškujući tržište i potrebe klijenata razvijaćemo i nove oblasti poslovanja, verujući da u Srbiji tek predstoje godine dinamičnog razvoja», rekao je Silvio Pedrazzi, zamenik predsednika IO Banca Intesa Beograd.

Sa bilansnom sumom od 2,6 milijarde evra, ukupnim depozitima od preko 1,6 milijardi evra i ukupnim plasmanim od 1,3 milijardi evra, Banca Intesa Beograd predvodi listu najvećih banaka u Srbiji. Zahvaljujući razvijenoj poslovnoj mreži koju čini 225 organizacionih jedinica u više od 100 gradova Srbije, najrazvijenijoj mreži bankomata i POS terminala, profesionalnom timu od 3.000 zaposlenih, banka ostvaruje značajan rast u svim oblastima poslovanja.

## **Matična grupacija Intesa Sanpaolo u 2007. ostvarila prihod od 7,2 milijardi evra**

Matična grupacija Intesa Sanpaolo je u 2007. godini zabeležila konsolidovani neto prihod od 7,2 milijarde evra (u 2006. prihod je iznosio 4,7 milijarde), ostvarujući bolje rezultate poslovanja nego što je bilo predviđeno poslovnim planom, a uprkos negativnim efektima krize na finansijskim tržištima. Operativni prihod dostigao je 18 milijardi evra, a troškovi su iznosili 9,26 milijardi evra. U drugoj polovini 2008. godine, ova grupacija očekuje dodatno poboljšanje poslovnih rezultata nakon završetka procesa integracije pre planiranog roka, do čega je došlo usled ubrzanog rasta i razvoja sinergije prihoda i troškova koja će biti potpuno operativna. Naime, integracija grupacija Banca Intesa i Sanpaolo IMI počela je u januaru 2007. godine, a završetak ovog procesa se očekuje krajem jula, pet meseci ranije nego što je bilo predviđeno planom integracije.

Zaključno sa 31. decembrom 2007. godine, bilansna suma Intesa Sanpaolo dostigla je iznos od 573 milijardi evra. Plasmani klijentima su iznosili 335 milijardi evra, što je za 4,4% više u odnosu na isti period prošle godine, dok su ukupni depoziti klijenata dostigli 1.000 milijardi evra, od čega su direktni depoziti iznosili 374 milijardi evra, a indirektni 658 milijardi.

Intesa Sanpaolo je bez obzira na hipotekarnu krizu u SAD -u koja je eskalirala prošlog leta šireći se progresivno na druge sektore i izazivajući opštu nelikvidnost, uspela da sa zdravom osnovom kapitala i snažnom osnovom depozita za stanovništvo ostvari zdravu likvidnost finansirajući u potpunosti pozajmice iz štednih depozita klijenata. Samo u Italiji, broj klijenata je tokom prošle godine uvećan za 200.000.

Grupacija Intesa Sanpaolo je završila prošlu poslovnu godinu sa organizacionom strukturom od 7.329 ekspozitura (6.050 u Italiji i 1.279 u ostalim zemljama) i ukupnim brojem od 96.198 zaposlenih.

Banke članice u području Centralne i Istočne, jugoistočne Evrope, Ruske federacije i Mediterana ostvarile su u 2007. godini operativni prihod od 1.89 milijardi evra, sa rastom od 20,8% u odnosu na isti period prošle godine, a operativni troškovi su zbog širenja komercijalne mreže porasli za 11% sa 885 miliona, na 986 miliona evra.

### **Akvizicija Pravex banke u Ukrajini**

Sa ciljem da nastavi strategiju selektivne ekspanzije u centralnoj i jugoistočnoj Evropi grupacija Intesa Sanpaolo je u februaru ove godine potpisala ugovor o preuzimanju 100% akcijskog kapitala ukrajinske banke - Pravex.

Ovo preuzimanje omogućilo je grupaciji ulaz na tržište Ukrajine koja ima oko 47 miliona stanovnika. Pravex je banka koja ima jedinstvene karakteristike, odnosno to je poslovna banka koja je u potpunosti posvećena radu sa stanovništvom kroz mrežu od 560 filijala, koja predstavlja šestu najveću poslovnu mrežu u Ukrajini, sa 2.000 POS terminala koji se nalaze u većim trgovačkim lancima i oko 280 bankomata.

Pravex banka odobrava gotovinske i hipotekarne kredite, kao i kredite za vozila i revolving kreditne kartice, te je jedna od najvećih banaka što se tiče broja klijenata – 1,2 miliona. Pravex je jedinstvena banka u Ukrajini i po tome što se njen portfolio odobrenih kredita u potpunosti finansira iz depozita klijenata banke.

Bilans stanja Pravex-a na pokazuje da banka ima ukupnu aktivu od 1 milijarde dolara, odobrenih kredita u iznosu od 587 miliona, depozite klijenata od oko 592 miliona

dolara kao i akcionarski kapital od oko 114 miliona. U decembru 2007. godine, preliminarni finansijski pokazatelji, generisani na osnovu ukrajinskih računovodstvenih standarda, pokazuju povećanje ukupne aktive na oko 1,2 milijarde dolara, odobrenih kredita na 764 miliona i akcijskog kapitala na oko 143 miliona dolara.

Intesa Sanpaolo je za akviziciju ove banke izvodvojila oko 504 miliona evra u dolarskoj protivvrednosti u skladu sa važećim kursom, odnosno oko 750 miliona dolara. Ukupna naknada za kupovinu će takođe uključiti i naknadnu završnu vrednost dolara koja će odgovarati neto knjigovodstvenoj vrednosti Pravex-a na dan završetka preuzimanja.

Ovim preuzimanjem, Intesa Sanpaolo Grupa nastavlja sa primenom strategije selektivne ekspanzije u centralnoj i jugoistočnoj Evropi i Mediteranskom bazenu, gde već ima stratešku pokrivenost kroz svoje lokalne ogranke sa oko 1.200 filijala i 7,2 miliona klijenata u 12 zemalja: Albanija (druga po redu sa American Bank of Albania – ABA), Bosna i Hercegovina (na petom mestu sa UPI bankom), Hrvatska (na drugom mestu sa Privrednom bankom Zagreb – PBZ), Republika Češka (sa ogrankom VUB banke u Pragu), Egipat (na šestom mestu sa Bank of Alexandria), Grčka (sa ogrankom ABA banke u Atini i Solunu), Mađarska (na drugom mestu sa Central European International Bank – CIB), Rumunija (sa Intesa Sanpaolo Bank Romania), Rusija (sa KMB bankom – vodećom bankom u segmentu malih preduzeća), Srbija (na prvom mestu sa Banca Intesa Beograd), Slovačka (na drugom mestu sa Vseobecna Uverova Banka – VUB) i Slovenija (na sedmom mestu sa Banka Koper).